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ANALISI RACCOLTA QUESTIONARI 

DIRIGENTI SCOLASTICI* 

 

 

 
•17 Dirigenti scuola secondaria di 1° grado e 5 Dirigenti scuola secondaria di 2° grado –  
dati aggiornati al 06 febbraio 2014 
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Dirigenti Scuola Second. di 1° grado Dirigenti Scuola Second. di 2°grado 

Nella sua scuola è attivo uno sportello di 
orientamento per i ragazzi? 

Sì  64,71 % 100% 

NO  35,29% - 

La sua scuola organizza attività per 
coinvolgere i genitori nell’orientamento alla 
scelta dei loro figli? 

Sì  100% 100% 

NO  - - 

Se sì, che tipo di risposta ottiene in termini 
di partecipazione da parte dei genitori? 

Minore del 20%: 17,65% 20% 

Dal 20% al 50%: 35,29% 60% 

Oltre il 50% 47,06% 20% 
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Dirigenti Scuola Second. di 1° grado Dirigenti Scuola Second. di 2°grado 

Il personale docente che si occupa dello 
sportello (o delle attività) di 
orientamento desidera partecipare ad 
attività formative/informative in 
materia? 

Sì  88,24% 100% 

NO  11,76% - 

Se sì, con riferimento alle attività ed alla 
complessità della scuola,  quante ore 
all’anno potrebbero essere dedicate con 
possibile erogazione da parte dei 
rappresentanti del tavolo? 

Meno di 5 ore 20% 40 % 

Da 6 a 10 ore 60% 60% 

Oltre 10 ore 20% 
 

- 
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Dirigenti Scuola Second. 
di 1° grado 

Dirigenti Scuola Second. 
di 2°grado 

Sarebbe interessato ad organizzare incontri con i rappresentanti del 
Tavolo Tecnico rivolti a genitori e studenti su tematiche relative alla 
disabilità e alle opportunità specifiche offerte in ambito 
universitario? 

Sì  70,59% 80% 
NO  29,41% 20% 

Da una rilevazione, condotta nel 2011 a “Scegli con noi il tuo 
domani” è emerso che i docenti sarebbero interessati a incontri sui 
temi di seguito indicati in ordine decrescente: A Dimensioni personali 
e componenti psicologiche, sociologiche ed educative nelle scelte - B 
Aspetti critici del passaggio tra scuola superiore e università - C 
Implicazioni della riforma della didattica universitaria -D Tematiche 
attinenti l’organizzazione dei vari corsi di laurea e le conoscenze 
specifiche - E Tematiche attinenti gli aspetti disciplinari dei corsi di 
studio. Sarebbe favorevole all’organizzazione di incontri a ciò 
dedicati? 

Sì  70,59% 100% 

NO  29,41% - 
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Dirigenti Scuola Second. 
di 1° grado 

Dirigenti Scuola 
Second. di 2°grado 

Con riferimento alle attività ed alla complessità della scuola, quante 
ore all’anno potrebbero essere dedicate, con possibile erogazione 
da parte dei rappresentanti del tavolo? 

Meno di 5 ore 35,29% 40% 
Da 6 a 10  ore 47,06% 60% 

Oltre 10 ore 17,65% - 

Sarebbe interessato ad attività di orientamento individualizzate in 
orario extra-curriculare, con personale esterno, su segnalazione dei 
docenti e dirigenti scolastici, limitatamente a casi particolari? 

Sì  
 

88,24% 100% 

NO 11,76% - 

Ritiene che l’Istituto da lei diretto possa essere interessato a 
progetti e attività aventi come finalità l’incremento del successo 
scolastico e formativo da attuare con personale esterno alla scuola? 
(corsi sul metodo di studio, autoefficacia) 
Sì  94,12% 80% 

NO 5,88% 20% 
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Dirigenti Scuola Second. di 1° grado Dirigenti Scuola Second. di 2°grado 

Nel caso della realizzazione di attività 
pratiche (in collaborazione con artigiani, 
piccola industria, e il tavolo tecnico) per 
scuole secondarie di entrambi i gradi, 
garantirebbe l’adesione da parte della sua 
scuola? 

Sì  82,35% 60% 

NO 17,65% 40% 
Sarebbe interessato a partecipare ad un 
convegno sugli aspetti legati 
all’apprendimento dei nativi digitali? 

Sì  94,12% 80% 

NO 5,88% 20% 
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Suggerimenti per permettere al Tavolo di rispondere in maniera più 

adeguata ai bisogni formativi del territorio 

Interventi in materia di  

• Raccordo delle modalità valutative tra scuola secondaria di II grado e università  
• Servizi di consulenza psicologica, motivazionale, attitudinale 
• Valorizzazione delle competenze acquisite dagli studenti 
• Informazioni sul mercato del lavoro e sulle figure professionali richieste 
• Collegamento con il mondo del lavoro, le imprese, gli artigiani, gli uffici amministrativi e i 

dipartimenti universitari 
• Sostegno alle esperienze di orientamento in Rete tra le scuole di uno stesso territorio 

che prevedono nel loro progetto azioni di continuità del percorso di apprendimento e 
attività di ASL anche all'estero  

• Sostegno (offerte formative e laboratoriali per docenti, dirigenti e studenti) alla didattica per 
competenze 

• Sostegno alla didattica motivazionale e relazionale 
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ANALISI RACCOLTA QUESTIONARI 

DOCENTI* 

 

 

 
•38 docenti scuola secondaria di 1° grado e 12 docenti scuola secondaria di 2° grado-  

dati aggiornati al 06 febbraio 2014 
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Docenti Scuola Second. di 1° grado Docenti Scuola Second. di 2°grado 

Sarebbe interessato ad attività 
formative/informative in materia di 
orientamento? 

Sì  86,84% 91,67% 

NO  13,16 8,33% 

Se sì, con riferimento alle attività ed alla 
complessità della scuola, quante ore 
all’anno potrebbero essere dedicate con 
possibile erogazione da parte dei 
rappresentanti del tavolo? 

Meno di 5 ore 36,84% 33,33% 

Da 6 a 10 ore 57,89% 58,33% 

Oltre 10 ore 5,26% 
 

8,33% 
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Docenti Scuola Second. di 
1° grado 

Docenti Scuola Second. 
di 2°grado 

Da una rilevazione, condotta nel 2011 a “Scegli con noi il tuo 
domani” è emerso che i docenti sarebbero interessati a incontri sui 
temi di seguito indicati in ordine decrescente: A Dimensioni personali 
e componenti psicologiche, sociologiche ed educative nelle scelte - B 
Aspetti critici del passaggio tra scuola superiore e università - C 
Implicazioni della riforma della didattica universitaria -D Tematiche 
attinenti l’organizzazione dei vari corsi di laurea e le conoscenze 
specifiche - E Tematiche attinenti gli aspetti disciplinari dei corsi di 
studio. Sarebbe favorevole all’organizzazione di incontri a ciò 
dedicati? 

Sì  78,95 % 75% 
NO  21,05% 25% 

Con riferimento alle attività ed alla complessità della scuola, quante 
ore all’anno potrebbero essere dedicate, con possibile erogazione 
da parte dei rappresentanti del tavolo? 

Meno di 5 ore 47,37% 41,67% 

Da 6 a 10 ore 50% 58,33% 

Oltre 10 ore 2,63% - 



Questionario Rilevazione Fabbisogni  
Docenti 

 
Riviera T. Livio, n.6 - 35123 PADOVA                   e-mail: orienta@unipd.it   
  

 
  

 

 

Docenti Scuola Second. di 1° grado Docenti Scuola Second. di 2°grado 

Sarebbe interessato a progetti e attività 
per l’incremento del successo scolastico e 
formativo da attuare con personale 
esterno alla scuola? (corsi sul metodo di 
studio, percezione di autoefficacia, etc.) 

Sì  81,58% 66,67% 

NO  18,42% 33,33% 

Sarebbe interessato a organizzare 
incontri orientativi con i rappresentanti 
del Tavolo Tecnico e/o a incontri rivolti a 
genitori e studenti su tematiche relative 
alla scelta? 

Sì  65,79% 66,67% 

NO  34,21% 33,33% 
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Docenti Scuola Second. di 
1° grado 

Docenti Scuola Second. di 
2°grado 

Sarebbe interessato a organizzare incontri con i rappresentanti 
del Tavolo Tecnico rivolti a genitori e/o studenti su tematiche 
relative alla conoscenza del sistema scolastico e formativo di II 
grado e di quello universitario post riforma? 

Sì  50% 58,33% 
NO  50% 41,67% 

Sarebbe interessato ad organizzare incontri con i rappresentanti 
del Tavolo Tecnico rivolti a genitori e studenti su tematiche 
relative alla conoscenza del mondo del lavoro? 

Sì  52,63% 58,33% 

NO  47,37% 41,67% 

Sarebbe interessato a partecipare ad un convegno sugli aspetti 
legati all’ apprendimento dei nativi digitali? 
Sì  73,68 % 83,33% 

NO  26,32 % 16,67% 
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Suggerimenti per permettere al Tavolo di rispondere in maniera più adeguata ai 
bisogni formativi del territorio 

Interventi in materia di  

• Iniziative per lo sviluppo e il concreto utilizzo di strumenti e modalità di e-learning, PLE… 
• Presentazione di dati statistici reali sulle iscrizioni all'Università, sulle lauree 

effettivamente conseguite, sulla percentuale di dispersione all'Università e sulle reali 
opportunità di lavoro collegate ai vari corsi universitari  

• Ampliamento del numero di studenti raggiunti dalle iniziative di orientamento 
• Sistematicità delle iniziative di orientamento a partire dalla 4° superiore 
• Responsabilizzazione degli studenti con la proposta di attività (anche interdisciplinari) da 

realizzare in team di lavoro 
• Gestione degli alunni con BES (Bisogni Educativi Speciali ) 
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